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است؟ درستمعني مقابل چند وا�ه - 1
تر گردانيدن)، (خويشان: دوسـت)،   تر گشتن: پر آوازه يده نام)، (خنرهاييكار)، (جمله: سراسر)، (جهد: سعي)، (رستگاري:  كاري: بيهوده گزا¥«(

 »گري: تدبير) (سرشت: فطري)، (رايت: درف�)، (چاره

  پنl) 4ش�                                       )3هفت                                    )2                         هشت       )1

ها، درست است؟ در كدام گزينه، معني مقابل همة وا�ه- 2
  هيئت(�اهر)، بعد(ديگر)، مشعش�(تابان) )1

  گي)الوهي=ت(خدايي)، مشتبِه(اشتباه كننده)، قبضه(گرفت )2

  ستانه)، رأفت(شفقت)، عنايت(احسان)آحضرت( )3

  سازي)، غنَا(توانگري)، خزاين(گنجينه) ن²تلبيس(نير) 4

در كدام گزينه آمده است؟ به ترتيب» پارسايي –عقيده  هم –پند دادن  –بت «هاي  معادل معنايي وا�ه- 3
  هد شد راز است و زمان خوادمجلس وع�   مگيرخرابات شدم خرده به  گر ز مسجدالف) 

  با من چه كرد ديدÇ معشوقه باز من  ب) ديدي دلا كه آخر پيري و زهــد و علم

  گفتا غلطـي خواجه در اين عهد وفا نيست  جاي آر  شد و گفتم �نما عهد به k) دي مي

چون تو فصيt بلبلي حيف بود ز خامشان  اند سعديــا  فقد) باد بهار و بوي گل متّ
  ب  –د  –الف  –k ) 4  الف  –د  –ب  –k  3(  k –ب  –الف  –د  )2  الف  –k  –ب  –د  )1

 ؟نيستاملايي  غل�در كدام بيت - 4
  گه دارد؟ـالحان را ن كس در قفس مر¡ خوش چرا   يدارد هر سر خار اديموسم كه �د فر نيدر )1

  زحـمت اشتـر كســي داند كه او باري كــشـــد  ماه در مهمل چه داند، از گـــــراني دلــم؟ )2

  وز جــــرم آفتــاب جــهان تـا جهــــان بعـيد  ت غـــــريبا با نـــور آفتـاب بود ســـايه )3

  نيـــد در دلــم تاك اســتاكســي كه ريشه دو  خمير غــالب من بــود لاي خـــم كامروز) 4

 املايي وجود دارد؟ غل�در كدام گزينه - 5

  دينار به خزانة معمور خدمت كنند. و رغبت كه سيصد هزار طوعاند به  خطيّ داده )1

  وجود مبارك خود را ذليل عزّت و اسير شوكت و رهين منتّ بيگانه ساخت. )2

  اهلي=ت اين امانت و محرمي=ت او اين اسرار را محقّق گشت. )3

  خادمي برآمد و محد=g خاست و از اتفّاق هيp محد=g حاضر نبود.) 4

رفتيم و پس از زيارت مدفن پيامبر (ص)  النبي بانم آزِم سفر روحاني حl شديم. ابتدا به چند وقت پي� به همراه مادر مهر«در متن - 6
ه عزيمت كرديم تا منا�ك حl را به جا آوريم- پس از ورود به �حن كعبه و يافتن خود در محزر و نوشيدن آب حيات در روضة رزوان به مكّ

شود؟ املايي ديده مي غل�، چند »خدا از خود بيخود شده و باران باريديم.
  پنl) 4  چهار )3  سه )2  دو )1

تر است؟ تعداد استعاره در كدام بيت كم- 7
  كـ� عيار كجــاست منزل آن مــه عاشــق  اي نسيم سحر آرامــگه يـار كجاست )1

آگين )2 گوهر  عقيق  چو  ده  لعل�  ا د تاب  كمند  چو    زلف� 

  بــود اين بلـند چرw كبـودنركه ملك از او   از اهل ملك در اين خيمة كبود كه بود )3

  تا جهان بيني شويكي زين چاه �لماني برون   دلا تا كي در اين زندان فريب اين و آن بيني) 4

در كدام بيت، علاوه بر آراية كنايه، دو تشبيه وجود دارد؟- 8
  يارتي اسـت درون دل از شكــرخــايحر  شتيام كمـر پ ـان كه چو نـي بستهاز آن زم )1

  به ا�ل چشــمة آب خـوش مصفـــايــي  ادت آن تشنگان كه بـــوي برنــدزهي سعـ )2

  خـــــورند آب حــــيات تــو را ز بالايي  ها را به سنــــ² بــر نزنند ســبوي �ورت )3

  است و گشته هرجايي هدو چشم در تو نهاد  تو آفتاب و دلــم همrــو سايه در پــي تو) 4

شود؟ كدام بيت ديده مي در» متوس=ل شدن«معادل كنايـي - 9
  بايـــد سوي او راهـــبري مي    دست در دامــن آگاهــي زن )1

  از مژه يك دامنت لعل روان خواهم فشاند  ر چو چنگم در برآيي زلف در دامن كشانگ )2

  شد خاكسار تاk و كمــر كز تو بازمانـــد  شد پايمال تخت و نگـين كـز تو درگذشت )3

  رود ـود اكنــون به �حــــرا ميـدل ربـ  ديــد از مـــرد و زن هر كه را در شـــهر) 4

شود؟ مي در كدام ابيات يافت  ترتيب به» تشبيهآميزي،  ، حسواk آرايي«هاي  آرايه- 10
  الف) شكستن �ف من كار بي �فايان نيست /كه شهريارم و �احبدلان سbاه من است

  ب سر به راه من استب) خطوط دفتر من سيم ساز را ماند / قلم معاينه مضرا

دهد گياه من است بوي وفا ميكه k) هر آن گياه كه بر خاك ما دميده ببوي / اگر 
k  –ب  –الف ) k  4   –الف  –ب  )3  الف  –ب  –k  )2  ب   –k  –الف  )1
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  است؟ نرفتهدر كدام بيت استعاره به كار - 11

  ان چه غم خورد مهـــــتابو گر بريزد كـــت  اگر چــرا¡ بمـــــيرد �با چـــه غم دارد )1

  مـــوي تافتـــي اي نيكبخت روي مــــتاب وچ  به مـــوي تافتــــه پاي دلـــم فروبســـتي) 2

  هزار مؤمن مخلص درافكني به عقاب(عقاب: عذاب)  اگــر تو برفكــــني در ميان شـــهر نقــاب) 3

  رورت چو �ـــبر ماهي از آبكنم به ضـــ همي  ) اگر چه �بر من از روي دوست ممكن نيست4

است؟ متفاوتدر قافية كدام بيت » م  ـَ«نق� - 12
  دا¡ ندامتــي است كـه بـر دل نهاديم  ام ز شعلة عشق تو يادگــار چون لاله) 1

  بخــت زاديم اي مادر فلــك كه سيه  فرزند سرفراز خدا را چه عيب داشت) 2

  ــل بودي و از دســت داديماما تو طف  مر¡ بهـشت بودم و افتادمـت به دام) 3

  خواند به اشك شوقم و گلبان² شاديم  ) در كوهسار عـشق و وفا آبـــشار غم4

  هاي اضافي كدام بيت بيشتر است؟ تعداد تركيب- 13

  روز پـــيري به لباس شـــب تار آمـــده بود  چشم بگشــودم و ديدم ز پــس �بــt شبــاب )1

  روح من بود و پريشان به مزار آمده بود  و شبابÇ عشق مرده بودم من و اين خاطر) 2

  چون شــكنl خم زلفــت به فشــار آمده بود  پــيrيد شـــهريار اين ورق از عمـــر چو در مي) 3

  عقـــــــلي دريد پرده كه ديوانـــة تو بـــود  شــمعي فروخـــت چـــهره كه پروانة تــو بود) 4

  شود؟ ديده مي» نق� تبعي«در كدام گزينه - 14

  كه رحــــمت بر آن تربــــت پـاك بــاد  ) چه خــوش گفــت فردوســـي پاكـزاد1

  رفـت و منـــزل به ديگــــري پرداخــت  تـــي نــو ســــاخت) هر كه آمـد عمار2

  تـرك من خـراب شـــبگرد مــــبتلا كن  ) رو، سر بنه به بالين، تنها مرا رهـــا كن3

  رود ميجانم من خود به چشم خويشتن ديدم كه   گويند هر نوعي سخنرفتن جان از بدن در ) 4

...جز بهها جملة مركب وجود دارد  در همة گزينه- 15

؟كه بردتو چنديـن جفا هجر گه ز دست  و آن  چندين وفا كه كرد چو من در هـواي تو؟) 1
  مقام را حـال نيسـت زاهد عاليكاين   راز درون پرده ز رندان مست پـرس) 2

  ز فريب او بيندي� و غلـ� مكن نگارا  سياهت ار كــرد به خون ما اشـارت Çمژ) 3

� دار) 4   ـــد به سرابــتبتا غول بيابــان نفري  دور است سر آب از اين باديـه هـ

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه - 16
  كه خرد در ميان فرو نايد    حلقة كاروان عشق آنجاست) 1

  كردهوشيار بايد  را خوي�  پوشيعشق هوش است و عقل سر) 2

  ؟از مجانين كي خبر دارند ارباب عقول  عيب نيست خسروحال  زاند ا عاقلان گر غافل) 3

  عقل را عشق مرج� است و مNب    عقل را عشق مادر است و پدر) 4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه - 17
  تمتر از اين كنم كه هس عاشق   گرچه ز شــــراب عشق مســـتم )1

  هر لح�ــه بده زيـــاده ميلي  يا رب تو مــــــرا به روي ليـــلي )2

  چندان كه بود يكي به �د باد  عشقي كه چنين به جاي خود باد )3

  حلقة او مــباد گوشـــــم بي  در حلقة عـــشق جان فروشـــم )4

  قرابت دارد؟» خواست نانم افزود و آبرويم كاست / بينوايي به از مذلّت«مفهوم كدام گزينه با بيت - 18

  با دهان خـشك مردن بر لب دريا خـوش است  با كمال احتياk از خلق است¤نا خوش است )1

2 (xآب دريا در مـذاق ماهـــي دريا خــوش اسـت  هاي عشق كامان را ز تلخي نيست پروا تل  

  ستپرستي در لباس اطلس و ديبا خوش ا حق  خرقة تـــزوير از باد غرور آبستـــن است) 3

  از دو عالم، دشت پيماي طلب تنها خوش است  بر راه آورد چـــون راهــرو تنها شود رزو) 4

  قرابت مفهومي دارد؟» ا چه حاجت استنّمان سؤال نيست / در حضرت كريم تبارباب حاجتيم و ز«كدام گزينه با بيت - 19

چكاني  يدنـــكشرار بايد زبان دو �د¥) 1 در  ود  ب حاجت  كه  وقتي    كه 

  عر� حاجت را زباني چون زبان لال نيست  انان عاجز از تقرير مطلب نيستندبي زب )2

ا  حاجت به قول نيست كه بي ذلّت سؤال )3 و ر شود  ا  م  ِ ر د ز  ئلان  سا   حاجات 

انة آت� ز سوزتنم  )4   چه حاجت است به گفتن كه خود زبان دارد  جان دارد زب

  است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه - 20

  چشمي افلاك بس نن² ما سرگشتگان هم  ه چرw آورد شور عشق اوآسمـان را هم ب )1

  بايد كه رستم را به ميدان آورد رخ� مي  پي مرد شكوه عشق نيست ) آسمان سست2

  كه مشت استخواني حمل آن سازد به آساني  ك بيندنابا كرد آسمان حمل امانت را و ) 3

� شد كامانت وا دهدجان آدم زان امين  آن امانت كز زمين و آسمان آمد دريغ) 4
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 است؟ (ص) ترتيب مربوط به كدام مسئوليت پيامبر ، به»بيان جزئيات احكام«و » ندستور به كتابت قرآ«- 41

   ولايت �اهري –دريافت و ابلا¡ وحي ) 2  مرجعيت ديني –دريافت و ابلا¡ وحي ) 1

  ولايت �اهري –مرجعيت ديني) 4  مرجعيت ديني  – مرجعيت ديني) 3

، كدام است؟اند ارسال شدهخاطر آن  ي و زندگي اجتماعي كه انبيا بهمبناي حكومت رسول خدا (ص) و اساس رواب� مردمترتيب  به- 42

  قوانين اسلام –قوانين عادلانه ) 1

  قوانين عادلانه –قوانين اسلام ) 2

  فرمان غيرطاغوتي –هدايت معنوي ) 3

  هدايت معنوي –فرمان غيرطاغوتي ) 4

شود و مقصود شيطان از اين امر چيست؟ ايمان به سخن خداوند مشخص مي ادعاي چه زماني باطل بودن ،از من�ر قرآن كريم- 43

1 (»الطَّاغُوت Öَِوا إلاكَمتَحونَ أَنْ يرِيدكفُروا« -» ي2  »أن ي (»الطَّاغُوت Öَِوا إلاكَمتَحونَ أَنْ يرِيدأن « -» يملَّهضي«  

  »أن يضلَّهم« -» نْزلَِاُمونَ أَنهَّم آمنُوا بِما يزعْ«) 4  »كفُروايأن « -» نْزلَِاُا بِما يزعْمونَ أَنَّهم آمنُو«) 3

، و�يفة اقامة عدل بر دوش چه كساني اسـت و فرجـام   ...» الميزانَ أَنزَلنا معهم الكتاب و و رسلنا رسلَنا بِالبيDنات لَقَد أَ«كلام وحي: با مطابق - 44

داشتن ايمان، در كدام عبارت شريفه �هور دارد؟پندار و خيال نسبت به 

  گمراهي دور و دراز –) مردم 2    گمراهي دور و دراز –پيامبران ) 1

  گمراهي آشكار –) مردم 4    گمراهي آشكار –پيامبران ) 3

چيست؟دانند و مبناي سخن ايشان  امام خميني (ره) دوري كدام مورد از زندگي مسلمانان را از و�ايف حاكم اسلامي مي- 45

  جامعيت احكام اسلام در همة ابعاد بشري –آثار شرك ) 1

  جامعيت احكام اسلام در همة ابعاد بشري –اسلام عاري از احكام اجتماعي ) 2

   اسلامنفي حكومت طاغوت از ديدگاه  –آثار شرك ) 3

  اسلامنفي حكومت طاغوت از ديدگاه  –اسلام عاري از احكام اجتماعي ) 4

ترتيـب مشـروط بـه چـه      بـه » برآورده ساختن حاجات مردم«و » هدايت از طريق امداد غيبي«رسول خدا (ص) براي تحقق ولايت معنوي - 46

است؟ هاي عادي براي انسان شروطي

  آنانوجود مصلحت براي  –آمادگي قلب ) 1

  آنان يوجود مصلحت برا -تصر¥ در عالم خلقت ) 2

  بالا بودن درجة ايمان و عمل –آمادگي قلب ) 3

  بالا بودن درجة ايمان و عمل –¥ در عالم خلقت تصر) 4
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دنبال خواهد داشت؟ هب را چه پيامدي ،از عصمت برخوردار نباشد» مرجعيت ديني« مقاماگر پيامبري در - 47
  رود. از دست مياعتماد مردم به ديــن ) 1

  شود. امكان هدايت از مردم گرفته مي )2

  رسد. دين الهي به درستي به مردم نمي) 3

  گيرند. م از خطاهاي آنان الگو ميمرد) 4

گردد و عصمت انبياي الهي چگونه امري است؟  مستفاد مي» اللَّه أَعلَم حيثُ يجعلُ رِسالَتَه «كدام مفهوم از آية - 48
  دروني  –پذير است  مكانها ا تشخيص عصمت براي انسان) 1

  بيروني –است  ريپذ ها امكان انسان يعصمت برا صيتشخ) 2

  دروني  –دهد  توانايي فرد در دوري از گناه را تشخيص مي ،داوند با اطلاع از آشكار و نهانخ) 3

  بيروني – دهد يم صياز گناه را تشخ يفرد در دور ييتوانا ،خداوند با اطلاع از آشكار و نهان) 4

دانستند؟ اجتماع مسلمانان تحت بيرق توحيد را چه مي نتيجة زدگي و ترتيب، مقدمة مبارزه با غرب امام خميني (ره) در پيام خود به مسلمانان به- 49
   ها ابر قدرت خيانت كوتاه كردن دست –تكيه بر فرهن² اسلامي ) 1

  ها ابر قدرت خيانتكوتاه كردن دست  –) ايستادن روي پاي خود 2

  ايمان به حقيقت دين –تكيه بر فرهن² اسلامي ) 3

  ايمان به حقيقت دين –ايستادن روي پاي خود ) 4

ما به كدام است؟  توجه نكردن نتيجة، نبودن در �ف مسلمين، (ص) كلام پيامبر مهربانيبا مطابق - 50
  اهانت به مقدسات ساير مسلمانان) 1

  دوستي با دشمنان اسلام) 2

  م�لوماننكردن ياري و دادخواهي ) 3

  بيان اعتقادات خود با دعوا و ناسزاگويي) 4

پذيرد و علت اين امر كدام است؟ ختم نبوت پايان مي ليت نبي مكرم اسلام (ص)، بائوكدام مس- 51
  نيازي از آوردن كتاب آسماني جديد بي –تعليم و تبيين دين  )1

  كامل شدن عقل آدميان براي دريافت برنامة زندگي –تعليم و تبيين دين ) 2

  يبرنامة زندگ افتيدر يبرا انيكامل شدن عقل آدم –دريافت وحي ) 3

  ديجد ياز آوردن كتاب آسمان يازين بي – دريافت وحي) 4

بار  نيموضوع را اول نيا (ص) اسلام امبريخواهد بود و پ يپس از رسول خدا (ص) به چه شكل ينيد تيدوام حكومت و مرجع ،به فرمان خدا- 52
مطرح كردند؟ يدر چه زمان

  بعد از نزول آية تطهير –خلافت ) 2  در جريان نزول آية انذار –خلافت ) 1

  در جريان نزول آية انذار –امامت ) 4    عد از نزول آية تطهيرب –امامت ) 3

كـدام   ،بايد مشخص شود» جامعة اسلامي پس از رحلت پيامبر (ص)، در چه مسيري بايد حركت كند«اولين موردي كه در پاسx به سؤال  - 53
كند؟ جانبة قرآن كريم، كدام فر� را در اين باره باطل اعلام مي است و هدايتگري همه

  قرآن در اين باره سكوت كرده است. - كيست؟  ول خدا (ص) رهبري مسلمانان برعهدÇعد از رسب) 1

  .ها را اعلام كرده است قرآن پايان تمامي مسئوليت -  ست؟يك Çمسلمانان برعهد يبعد از رسول خدا (ص) رهبر )2

  .باره سكوت كرده است نير اقرآن د - پذيرد؟  هاي ايشان پايان مي يك از مسئوليت كدام با رحلت پيامبر (ص)) 3

  .ها را اعلام كرده است قرآن پايان تمامي مسئوليت -  رد؟يپذ يم انيپا شانيا يها تياز مسئول كي (ص) كدام امبريبا رحلت پ) 4

انجام حدود سه سال پس از برانگيخته شدن پيامبر (ص) از سوي خداوند متعال چه فرماني �ادر شد و پس از آن پيامبر (ص) چه اقدامي  - 54
داد؟

  .اطاعت از خداوند و رسول� تأكيد كردبر امامان را يكي پس از ديگري معرفي كرد و  -» أَطيعوا اللَّه و أَطيعوا الرَّسولَ«) 1

  .خواست خواند و از آنان براي ترويl و تبليغ دين اسلام، كمكفرا خويشان را به دين اسلام -» أَطيعوا اللَّه و أَطيعوا الرَّسولَ«) 2

3 (»الأَْقْرَبيِنَ و َيرَتكشع ريترو يخواند و از آنان برااسلام فرا نيرا به د شانيخو -» أَنذl اسلام، كمك خواست نيد غيو تبل.  

4 (»الأَْقْرَبيِنَ و َيرَتكشع ركرد دياطاعت از خداوند و رسول� تأكبر كرد و  يمعرف يگريپس از د يكيامامان را  - »أَنذ.  
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 هاي ولي و سرپرست مسلمانان مشخص گرديد؟ با نزول كدام عبارت قرآني، ويژگي  - 55

1 (»نُوا وينَ آمالَّذ لُوا الصمأُولـَع اتحالكئ مرُ هَخي ْالبةِرِي«  

2 (»و لَّهوا لتَجيِبنُوا اسينَ آمالَّذ ُييِكمحا يمل ُاكمعولِ إِذَا دلرَّسل«  

  »أُولي الأْمَرِ منْكمُ أَطيعوا الرَّسولَ و طيعوا اللَّه وأَ«) 3

4 (»الرَسولَه و مكُانّما ولي االله و ينَ آمالَّذونَ الصيمقينَ يةَلَانُوا الَّذ ؤْتُونَ الزكََّا وةَي«  

 شد كه حكم اي نازل مي اند و معمولاً وقتي آيه قرار گرفتهبر اطاعت از خدا و رسول خدا و اولي الامر  مبني الهي فرمانچه كساني مخاطب   - 56

 پيامبر(ص) چگونه بود؟ يارانكرد، رفتار  موضوعي را بيان مي كلي

  .خواستند چگونگي نماز خواندن را بدانند مي –مؤمنان ) 1

  .دادند حكم را شرح مي كليات –مسلمانان ) 2

  .دادند نماز خواندن را تعليم مي –مسلمانان ) 3

  .شدند آن حكم ميجزئيات جوياي  –مؤمنان  )4

     است و بر اساس حديث ثقلين، عدم گمراهي، بازتاب كدام اقدام است؟موضوع امام علي (ع)، مطابق حديث منزلت كدام از وجه افتراق هارون   - 57

    »ما ان تمسكتم بهما« – عصمت) 1

  »ما ان تمسكتم بهما« –) ختم نبوت 2

    »اقرهما لن يفتانّ« – عصمت) 3

  »هما لن يفترقاانّ« –) ختم نبوت 4

ها منصوب فرمود و در اين باره به كدام حديث شريف نبـوي   خداوند در راستاي اجابت خواستة حضرت موسي (ع)، برادرش را به كدام مقام - 58
    توان استناد كرد؟ مي

    ...»هارونَ  بِمنزلِةِأنت منيّ « –مشاوره و وزارت ) 1

  ...»و إنَّهما لنَ يفتَرِقا حتيّ يرِدا « –) مشاوره و وزارت 2

    ...» رِداي يحتّ فتَرِقايو إنَّهما لنَ « –و خلافت  امامت) 3

  ...»هارونَ  بِمنزلِةِ يأنت منّ« – امامت و خلافت) 4

 ؟ايم شريفه اشاره كرده عبارتبه پيام كدام  ،خداوند است كه توان دور ساختن پليدي از افراد را داردتنها اگر بگوييم كه  - 59

1 (»الرِّجس ُنكمع بذهيل اللَّه ريدإِنَّما ي  «...  

  ...»من موسي هارونَ  بِمنزلِةِ يأنت منّ«) 2

3 (» بِّكنْ رم كَا أُنْزلَِ إِليّغْ ملب «...  

   ...» إنِّي تارِك فيكمُ الثقلين كتاب االله و عترتي اهل بيِتي« ) 4

 د؟نتيب كدام آيات و روايات با عبارات زير ارتباط دارتر به  - 60

 دعوت چهل نفر از بزرگان بني هاشم -

 ذكر نام ائمه اطهار (ع) در حديث نبوي -

 بيعت مردم با امام علي (ع) -

  غديرحديث  –حديث ثقلين  –آية انذار ) 1

  غديرحديث  –حديث جابر  –آية انذار ) 2

  تطهير آية –حديث جابر  – جابرحديث ) 3

  تطهيرآية  –حديث ثقلين  – جابرحديث ) 4
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PART A: Grammar and Vocabulary
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet.

61- It was exciting that we could ….  
1) walk freely at the military airport during our visit 

2) walk at the military airport freely during our visit 

3) freely walk during our visit at the military airport 

4) walk during our visit at the military airport freely 

62- Which sentence is grammatically CORRECT?
1) I will take on Thomson Street my driving test tomorrow morning. 

2) I will take my driving test tomorrow morning on Thomson Street. 

3) Tomorrow morning, I will take my driving test on Thomson Street. 

4) On Thomson Street I will tomorrow morning take my driving test. 

63- Which sentence is grammatically CORRECT? 
1) They play always football happily in the stadium. 

2) They always play football happily in the stadium. 

3) They in the stadium always play happily football. 

4) They always football play in the stadium happily. 

64- Which sentence is grammatically CORRECT? 
1) We at school didn’t have lunch yesterday. 

2) We yesterday lunch didn’t have at school. 

3) We yesterday didn’t lunch have at school. 

4) We didn’t have lunch at school yesterday. 

65- Higher … institutes are providing university students with the latest information on different 
subjects.   

1) diet 2) education 3) health 4) medicine  

66- One of the reasons that you’ve … ten kilos in six months is that you always eat alone, especially 
in front of the TV or computer.

1) received 2) won 3) jogged 4) gained  

67- My brother … swims in the sea because he was attacked by a shark when he was a child. 
1) rarely 2) frequently 3) mostly 4) additionally 

68- The ability to help learners understand the key points through giving good … is the most 
important quality of a teacher. 

1) grades 2) explanations 3) manners 4) blanks 

69- Children are very …, and it is really wonderful how quickly they learn subjects such as 
language and music. 

1) appropriate 2) healthy 3) favorite 4) smart 

70- You should search the new words in a good dictionary because most of them are … unavailable 
in the one you are using now. 

1) simply 2) kindly 3) loudly 4) correctly 

71- The new company is … “Truly White” because all of its products are made up of milk from the 
local farms.

1) rearranged 2) respected 3) called 4) borrowed 
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72- I like the fact that you can come here to … out for a few hours and nobody will bother you. 
1) watch 2) compare 3) hang 4) turn    

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

To lower the risk of depression, people can eat everything, as long as they try to eat lots of 
vegetables, fruits, nuts, and fish. …(73)… for your health, but research suggests it may have negative 
mental effects. Doctors at Sheffield University have found out that volunteers who followed a twenty-
five percent fat diet reported feelings of depression and bad mood. It’s important for people to eat as 
much as they need to give them energy. If they eat too little food or the wrong food, …(74)… . If they 
eat too much, they will need to do …(75)… exercise; otherwise they will put on some …(76)… .  
73- 1) A low-fat diet may be good 2) A good low-fat diet may be 

3) good diet may be low-fat  4) low-fat good diet may be 

74- 1) having enough energy they won’t 2) they won’t have enough energy 

 3) enough energy they won’t have 4) they have will not enough energy 

75- 1) fluent  2) oral 3) depressed  4) daily 

76- 1) object   2) action  3) weight  4) difference 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct choice 
on your answer sheet.

Communities have come and gone throughout history, and with them their languages. But what is 
happening today is abnormal, judged by the standards of the past. This language extinction happens 
on a massive scale. There are 6,000 languages in the world. Of these, about half are going to die out 
in the course of the next century. On average, there is a language dying out somewhere in the world 
every two weeks.   

If linguists find a language with just a few speakers left, they conclude that the language is bound to 
die out soon. And we have to draw the same conclusion that if a language has less than 100 speakers, 
it is not likely to last very long. A survey shows 97% of the world’s languages are spoken by just 4% 
of the people. 

 It is too late to help many languages, where the speakers are too few or too old, and where the 
community is too busy, just trying to survive, to care about its language. But many languages are not 
in such a serious position. Often, where languages are seriously endangered, there are things that 
can be done to give new life to them, a process which is called revitalization. 

77- Which of the following statements is NOT true, according to the passage?
1) The rate at which languages are becoming extinct has increased. 

2) The number of languages dying out is increasing.  

3) Nothing can be done to save a dying language.   

4) In order to survive, a language needs to be spoken by more than 100 people.  

78- The word “its” in the third paragraph refers to … .  
1) position   2) survey  

3) community  4) speaker  

79- It can be inferred from the passage that the writer believes … . 
1) language extinction on a large scale is an unusual happening 

2) saving language should be the major concern of small communities 

3) 3 percent of the world’s languages are going to die out soon 

4) linguists play an important role in saving the world’s languages 

80- The paragraph following this passage most probably deals with … . 
1) how to save languages

2) help from language experts  

3) why languages are endangered  

4) the process of revitalization
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  ؟ويژگي بارز مناطق گرم و خشك، كدام است- 81

  بيشتر رودها دائمي و بارندگي اندك) 2    بيشتر رودها دائمي و تبخير زياد) 1

  آبدهي رودها كم و تبخير ناچيز) 4  بيشتر رودها موقتي و بارندگي اندك) 3

5آب رودخانه به داخل سد در طول يك شبانه روز  ورودي مرب� مفرو� است. در �ورتي كه ميزانمتر  200اي با سطt مقط� رودخانه- 82
متر  432 × 10

  مكعب باشد، سرعت متوس� جريان آب چند متر بر ثانيه خواهد بود؟

1 (5/2  2 (5/4  3 (9  4 (5/3  

  روند؟ل كاه� آب درياچة اروميه، به شمار مي، از دلايI – O = Sها، با توجه به رابطة كدام عبارت- 83

  الف) ميزان آب ورودي به آبخوان، بيشتر از مقدار آب خروجي است.

  ب) ميزان آب ورودي به آبخوان، كمتر از مقدار آب خروجي است.

  k) ميزان تبخير، بيشتر از مقدار آب ورودي به درياچه است.

  درياچه است. د) ميزان تبخير، برابر با مقدار آب ورودي به

1( k 3  الف و د )2  الف و( k ب و د )4  ب و  

  ……سطt پيزومتريك - 84

  داراي فشاري برابر با فشار اتمسفر است.) 2  نشانگر تراز آب در يك آبخوان آزاد است.) 1

  بين دو لاية نفوذناپذير قرار دارد.) 4  آيد. سطحي در يك آبخوان تحت فشار است كه آب تا آنجا بالا مي) 3

  خلخل بالا در سن² پا، چه مفهومي دارد؟در�د ت- 85

  ) ارتباط زياد بين فضاهاي خالي2    ) توانايي انتقال و هدايت آب1

  ) ميزان ذخيرÇ زياد آب4    دهندÇ سن²) اندازÇ ذرات تشكيل3

  جز...به استتمام موارد از ويژگي آبخوان آزاد - 86

 ) فشار اتمسفر برابر با فشار سطt ايستابي است.1

  ي منطقة اشباع، سطt ايستابي است.) سطt بالاي2

  تر از سطt ايستابي است.) با حفر چاه، تراز آب بالا آمده در چاه پايين3

  ) سطt ايستابي بين منطقة تهوية و اشباع قرار دارد.4

  شود.حريم ..... مناب� آبي بر اساس ..... در ن�ر گرفته مي- 87

  شعاع تأثير مناب� آلاينده - ي) كم=2  تركيب شيميايي آب زيرزميني - ) كيفي1

  مرز تأثير مناب� آلاينده - ) كيفي4    هاي حفا�تيپهنه - ) كمي3

  گردد؟شده در آب زيرزميني ميهاي حلكدام عامل موجب كاه� ميزان نمك- 88

  ) مسافت طولاني طي شده توس� آب2    ) حركت آهستة آب1

  ) دماي پايين آب4    پذيرهاي انحلال) وجود سن3²

  هاي زير، احتمال فرونشست زمين بيشتر است؟ از حالت يك در كدام- 89

1(S O    2(I O    3(O I    4 (O I   

  است؟ نادرست كدام عبارت در مورد خاك- 90

  باشد.  زايي مي) تشكيل خاك حا�ل فرايندهاي كوه1

  ها است.هوازدگي و خردشدگي سن² حا�ل) خاك 2

  ترين قشر زمين و بستر توليد محصولات كشاورزي است.) خاك سطحي3

  باشد.) خاك به طور دائم در معر� ت¤ييرات فيزيكي، شيميايي و زيستي مي4

        
               10 :     

  10           
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  10       10    
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       )2(   

  

  

2yنمودار تاب�- 91 a x b �2ورت شكل زير است. مقدار بهa b كدام است؟  

�فر )2    1 )1
3( 3-    4 (1-  

4اگر- 92 7x y ]كدام است؟ ( [y]آنگاه باشد، [x]3و /   ، علامت جزL �حيt است.)[

  2فق�  )4  1يا  �فر )3  2يا  1 )2  يا �فر -1 )1

2اگر براي تاب�- 93 1f (x) x a ،1داشته باشيمf (a) f (a) مقدار ،a كدام است؟  

1(
1

2
   2(

1

2
   3(1   4 (1  

1دامنة تاب�- 94

1

x
f (x)

[x ]
  ، علامت جزL �حيt است.)] [( كدام است؟ 

1(1 2( , ]   2(1 2R ( , ]   3(1 2[ , )   4(1 2R [ , )   

2اگر- 95 3 3 4 5 6 6 7f {( , ), ( , ), ( , ), ( , 1و {(
4 5 5 6 6 7g {( , ),( , ), ( , 1آنگاه مقدار باشند،  {(

3 6f ( ) g(   كدام است؟ (

1( 10  2( 13  3( 11  4 (7  

1آنگاه نمودار تاب� باشد، زير�ورت  به fاگر نمودار تاب�- 96 1y | f (x )   كدام است؟ |

  

  

1(    2(  

  

  

  

3(    4(  

1اگر وارون تاب�- 97

3

ax
f (x) �1ورت به 2

1

x b
f (x)

a
  است؟كدام  bباشد، 

1(
2

3
   2(

3

2
  3(

2

3
  4 (

3

2
  

2fاگر-98 (x) x x x 2و 1g(x) x x  ،دامنة تاب�باشد
2f

g
  است؟ كدام 

1(0 1 2( , ) { , }   2(
1

1
2

[ , ) { }   3(
1

1
2

[ , ) { }   4(
1

0 1
2

[ , ) { , }   

1در شكل مقابل-99 1
ˆ ˆC B .مقدار استx كدام است؟  

1(2    2(4  

3(5    4(6  

  

          
          ) 2(     10 :     

  10           

       10    

       

  10     10   

   

30 

 )  (  / 

)      

       

(       

)  42  70(  

3 +1x

+3x

A

B

12

D

16

C1

3

1
x

y

2

-3 -1-2

1

f
1

1

x

y

2 3-1

1

x

y

-1-4

1

x

y

-3 1

1

-1-1
x

y

-3-4
2

-2

1

-1-2
x

y
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  كدام است؟ BDاز قطر Aفا�لة رأسد، باش 9BCو 12AB، اگرABCDدر مستطيل-100

1( 4/5  2( 2/6  3( 1/8  4( 2/7  

  

1كند. اگر مساحت مثلث كوچكتر الزاويه، ارتفاع وارد بر وتر، مثلث مفرو� را به دو جزL تقسيم مي در يك مثلث قائم-101

5
مساحت مثلث ا�لي باشد،  

اع از دو ضل� قائم آن كدام است؟نسبت فوا�ل پاي ارتف

1 (
1

2
  2 (

2

3
  3 (

3

4
  4 (

4

5
  

1زير، حا�ل اي شكل  در تاب� پله-102 2 2 2f ( ) f ( ) f ( كدام است؟ (
1 (6 -    

2 (1 -    

3 (3    

  �فر )4

؟كند نمييه عبور نمودار وارون تاب� مقابل از كدام ناح-103
  ) اول1

  ) دوم2

  ) سوم3

  ) چهارم4

؟نيستدر كدام تاب� زير، وارون تاب� خود يك تاب� -104
1 (1 4 2 5 1 3( , ) , ( , ) , ( , )  2 (2 0 1 1 3 0( , ) , ( , ) , ( , )    

3 (1 5 1 2 0 0( , ) , ( , ) , ( , )    4( 1 1 0 0 1 1( , ) , ( , ) , ( , )  

�1ورت زير است. اگر به fنمودار تاب� - 105
2 1( , b ) f 1و(b , a) f د، مقدارباشa b برابركدام گزينه است؟

  ) �فر2  -1) 1

3 (1  4 (3   
  

تاب�  ة، دامنgو fهاي با توجه به نمودار تاب�- 106
2

2f

g
  كدام است؟ 

1( 0 3( , )  

2( 0 3[ , )  

3( 3 2[ , ]  

4( 3 0 0 2( , ) ( , ]  

1اگر - 107 3 1 4 0 4f ( , ) , ( , ) , ( , 1و  ( 3 1 7 0 0g ( , ) , ( , ) , ( , f)1، آنگاه ( g)( 0و  (
f

( )( )
g

اند؟ كدامبه ترتيب  

5و  4) 1

4
5و  4) 3  وجود ندارد.و  4) 2  

4
  و  وجود ندارد. 4 )4   

اگر - 108
2

1

4

x
f (x)

x
0و   4 3 1 2 1 1 2g ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , fباشند، تاب�  ( g كدام است؟

1( 
4 4

0 1 3 1
5 3

( , ) , ( , ) , ( , )  2( 
15 1 4

0 3 1
4 5 3

( , ) , ( , ) , ( , )  

3( 
4

0 1 3 4 1
3

( , ) , ( , ) , ( , )  4( 
15 1 4

0 3 1
4 5 3

( , ) , ( , ) , ( , )  

1yنمودار تاب� - 109 x استاي محوررا يك واحد در رyس نمودار را در راستاي محور ها به سمت پايين منتقل ميbكنيم. سx ،واحد به سمت  2ها
تاب� جديد كدام است؟ رت ضابطةكنيم. در اين �و ها قرينه ميxكنيم. سbس نمودار حا�ل را نسبت به محور  چ` منتقل مي

1( 1 1y x  2( 3 1y x  3( 1 1y x  4( 1 1y x  

9براي رسم نمودار تاب� - 110 18g(x) x  1از روي نمودار تاب�f (x) x،  كافي است ابتدا نمودار تاب�f را bس عر� هر ........ انتقال داده و س
نقطه را ........ كنيم.

  برابر 3 -واحد به راست 3 )4  برابر 9 -واحد به چ` 2) 3  برابر 2 -واحد به چ` 2) 2  برابر 3 -واحد به چ` 3) 1

 ( )

y

x1

f

1

2

-1

2 3

1

y

x

-1

2

y

x1

-1

y

x2

-3

f

y

x3

-3

g



  15: ة�فح           99  28  -)3( 

      ) 2(  
  

  
راي او د دارد ها وجود عدد از آن 600هايي كه در بدن انسان به تعداد بي� از  در ارتباط با ماهيrه ،كدام گزينه- 111

بيان شده است؟ نادرستبه طور اند،  نق� در حف� شكل و حالت بدن
هايي با بي� از يك هسته هستند. همگي داراي ياخته) 2  آيند. ميهمگي تحت اثر اعصاب پيكري به انقبا� در) 1

  هايي با �اهر مخط� هستند. همگي داراي ياخته) 4  شوند. همگي باعث حركت نوعي استخوان مي) 3

كند؟ �حيt تكميل ميبه طور را  زير جملة ،كدام گزينه- 112

  »…… ،شوند منقب� مي نيز هاي عصبي هايي كه بدون نياز به ناقل همة ماهيrه …… ،شوند ها مي در حركات پلكارادي هايي كه باعث ايجاد كنترل  ماهيrه«

هايي با بي� از يك هسته هستند. داراي ياخته -برخلا¥) 2  اعصاب خودمختار قرار گيرند. فعاليت تاثير توانند تحت مي -همانند) 1

  توانند به �ورت غيرارادي به انقبا� درآيند. مي -برخلا¥) 4  هايي واجد �فحات بينابيني هستند. داراي ياخته -همانند) 3

چند مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟- 113

  »توان گفت ........  كلتي است، دربارÇ بخ� ....... ميماهيrة اس بخشي از نحوÇ انقبا�با توجه به شكل مقابل كه مربوط به«

شود.  تجزيه مي هاي پروتئيني كوللتوس� مودار است كه  نوعي تركيب پرانر�ي فسفات –(الف) 

  يابد. كاه� مي، Z همانند فا�لة ميوزين از خ� ساركومر پي حركات پارو مانند اين بخ�، طول بخ� روشن در –(ب) 

 (k)– د.شو شود و باعث كاه� طول ساركومر مي بي، به سر مولكول (ب) متصل ميهاي ناقل عص پي اتصال به مولكولدر

  شوند. ساخته ميياخته هاي  كوچكترين اندامك توس�ها  تشكيل شده است كه اين زنجيره از دو زنجيره –(ب) 

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4  

كدام گزينه، مشخصة همة جانوراني است كه ساختار استخوان آن ها شبيه استخوان انسان مي باشد؟- 114

  . هايي براي حركت جانور مي باشد سكلت بيروني حشرات، فاقد محدوديتبرخلا¥ ا) 1

  هاي دروني و بيروني پاسx مي دهند. نوع محرك به هردو ،ريز ه كمك دستگاه عصبي و دستگاه درونب )2

3 (xتركيباتي باعث بروز پاس tشوند.   رفتاري در جانور هم گونة خود مي برخلا¥ جانوران داراي طناب عصبي شكمي، با ترش  

  شود.   هاي بنيادي يافت مي ستخوان اسفنجي، فق� ياختهبافت ا حفرات د كه درونباشن ت استخواني اسفنجي و فشرده مينوع باف داراي دو )4

؟نمي شودمحسوب  2و  1كدام گزينه، مشخصة مشترك ديابت شيرين نوع - 115

خون افزاي� فشار اسمزي) 2  كاه� ميزان هورمون مترشحه از لوزالمعده در خون) 1

  ي� معيندر شرا خون pH كاه�) 4    افزاي� تحريك هيbوتالاموس) 3

كند؟ كامل مي نادرستيعبارت زير را به كدام گزينه - 116

  »شود. مشاهده  …… ممكن استدچار شده است،  ……ه است و به نوعي در فردي كه به مرحلة بلو¡ رسيد«

خوني همراه با كاه� هماتوكريت كم – هاي كناري معده ياختهكاري  كم) 1

مراه افزاي� بازجذب آبكاه� حجم ادرار به ه – كاري هيbوفيز پسين كم) 2

3 (Çوفيز پيشين  فعاليت ترشحيافزاي�  – تيروئيد پركاري غدbه تجزية گلوكز درافزاي�  وهيrي اسكلتيها ماهي

  فضاي دروني نخستين بخ� رودÇ باريك pHهاي گوارشي و افزاي� ميزان  افزاي� توليد آنزيم – لوزالمعدهغدÇ پركاري ) 4

         
              ) 2(     10 :     
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اي كه ترشt آن در شب به حداكثر ميزان  ماده … ،كند آزاد شده و در فرد احساس لذت ايجاد مي در سامانة كناره اي عتيادآورتأثير مواد ا اي كه تحت ماده- 117
 …اما  …، روزي نق� دارد  هاي شبانه و در تن�يم ريتمرسد  خود مي

شود. مين برخلا¥ آن به خون وارد – شود اي مي ياخته پس از ترشt ابتدا وارد فضاي بين -همانند) 1
شود. راني از ياختة سازندÇ خود آزاد مي برخلا¥ آن طي فرايند برون -دارد اي را توانايي ورود به ماي� بين ياخته -همانند) 2
رنده داشته باشد.يتواند در غشاي ياختة هد¥ گ همانند آن نمي – شود محسوب مي بردشيميايي كوتاه  پيكنوعي  -برخلا¥) 3
  شود. ذخيره نمي ،هاي ياختة سازندÇ خود كيسهيزرمانند آن در ه – دهد ي غشاي ياختة هد¥ را ت¤يير مينفوذپذير -برخلا¥) 4

كند؟ تكميل مي درستينازير را به  ، جملةگزينهكدام - 118
  ».... افزوده شود...... زانيو بر م ابديتا ......... كاه�  شود ي) ......... سبب ميها هورمون( و طولاني مدت ديشد �يزن بالغ، افزا كي در«

  ها درون ش� يها ژكناي قطر –در نوار قلب  يمتوال R موk دو فا�لة – هيغدÇ فوق كل ي) بخ� مركز1

  شود، يخارk م قهيدق كيكه از هر بطن در  خوني حجم –هورمون آزادكننده  ينوع زانمي – ديروئيدار غدÇ تدي) 2

   يسرطان يها اختهيشده در  يزير مر± برنامه – ادرارسديم در  هاي ميزان يون – هيغدÇ فوق كل ي) بخ� قشر3

  ها در نفرون ييغشا يها نيپروتئ برخي –به مثانه  يورود ادرار حجم – زيbوفيغدÇ ه ني) مترشحه از بخ� پس4

  �حيt است؟خيرÇ گليكو�ن كبد را كاه� دهند، دربارÇ همة هورمون هايي كه مي توانند ميزان ذكدام گزينه، - 119

1 (tخود ميزان ترش Çقرار دارد. با گلوكز تحت كنترل بازخورد منفي ،آن ها از ياختة سازند
  آن قرار دارد.  با شوند كه در زيرمعده و موازي هاي پوششي اندامي آزاد مي از ياخته) 2

ها، اثر دارند. هاي افزاي� دهندÇ سرعت واكن� گروهي از مولكولبر ميزان فعاليت ) 3
  دهند.   هاي كبدي را افزاي� مي هاي آب در سلول ، ميزان توليد مولكولهاددر طي تجزية پلي ساكاري) 4

عبارت زير را به طور مناسب كامل مي كند؟ ،كدام گزينه- 120
.............»..... ،شوند مي ترشtتيروئيد  Çهايي كه از غد هورمونهمة  .................. ،شوند كه موجب افزاي� قند خون مي فاقد يد هاي هورمون ةدر انسان هم«

شوند. پوششي به خون وارد مي هاي ياختهبه طور مستقيم از  – همانند )1
توس� �فاق كاملاً احاطه شده است. شوند كه  از اندامي ترشt مي – برخلا¥ )2
كند كه به خون وارد مي شود. توليد ميشيميايي  Çد كه نوعي مادناي اثر دار بر ياخته  – همانند )3
  د.نشو مي هاي قرمز گويrهانيدرازكربنيك در  آنزيم فعاليتنجر به افزاي� م – برخلا¥ )4

مقابل، �حيt است؟شكل دربارÇ هورمون هاي يد دار ترشt شده از غدÇ  ،چند مورد- 121
  درون ريز اثر ندارند. )هايشيميايي دور برد از غده( )هايپيك(ترشt الف) بر 

  در خون فرد وجود ندارند. ،شوند در كبد ساخته مي خونيهاي  ب) زماني كه ياخته

  پتاسيم در غشاي نورون شود.  –مي تواند سبب افزاي� فعاليت پم` سديم ها  k) افزاي� ترشt آن

  بدن انسان نق� داشته باشند. استخوان هايهمانند هورمون رشد، مي توانند در رشد د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

است؟ نادرست بالغ انساندر ارتباط با  ،كدام عبارت- 122
شود. دچار اختلال مي گيرندÇ حسي در بدنمجاري �فراوي، عملكرد نوعي  به دنبال انسداد) 1
هاي قرمز كاه� يابد. هاي سفيد و گويrه ممكن است تعداد گويrهمخاط معده،  بآسيدنبال  به) 2
كبد مشاهده شود. اندام هاي ياخته كاري گروهي از د به دنبال كمتوان هاي پاراتيروئيد مي اري غدهپرك) 3
  شود. هاي اوريك اسيدي كليه مي ، باعث افزاي� احتمال تشكيل سن²ياخته هاي غدÇ هيbوفيز پسين تخريب) 4

كند؟ طور مناسب كامل مي  عبارت زير را به ،كدام گزينه- 123
  »…… نيستاست، ممكن شده  ……در بدن فردي كه دچار «

1 (Çقلب بالاتر از حد طبيعي باشد ضربان - تيروئيد پركاري غد.

.فعاليت دستگاه ايمني تحت تاثير قرار بگيرد -فعاليت بخ� پيشين هيbوفيز غيرعادي كاه�) 2

.فشار خون بيشتر از حالت طبيعي باشد -كليه فوق فعاليت بخ� قشري غدÇغيرعادي  زاي� اف) 3

  .به هورمون باشد عدم پاسx نوعي گيرندهناشي از  بروز علائم مربوط به بيماري، -1نوع  شيرين ديابت) 4
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است؟نادرستزيرمواردازموردچند- 124
.شوند ميمتصلهد¥ياختهيغشاسطtدرخوداختصا�يگيرندÇبهشيميايي،هاي پيكانواعهمةالف)

هر پيك شيميايي كه به جريان خون وارد مي شود، الزاماً نوعي پيك شيميايي دوربرد است. ب)
.شوند ميساختهعصبيياختةاي ياختهجسمدركوتاه برد،شيمياييهاي پيكk) همة

.شوند ميداخليمحي�واردمستقيماً ترشt،از پسدوربرد،شيمياييهاي پيكبعضيتنها د) 

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

بيان شده است؟نادرست ر، سدي در برابر حملة بيگانگان ايجاد كرده است، خ� دفاعي بدن انسان كه همانند ديواري گرداگرد يك شهنوعي  هاي زير، دربارÇ ك از گزينهيم كدا- 125
هايي از آن نق� دارد. در ايجاد بخ� ،دستگاه عصبي محيطي همانند مركزي) 1
هايي از آن نق� دارد. در ايجاد بخ� ،ريز برخلا¥ دستگاه گوارش دستگاه درون) 2
هايي از آن نق� دارد. بخ� در ايجاد ،دستگاه تنفسي همانند دستگاه ادراري) 3
  هايي از آن نق� دارد. در ايجاد بخ� ،اي خون بخ� ياختهدستگاه تناسلي برخلا¥ ) 4

به درستي بيان شده است؟هاي سفيدي با هستة چند قسمتي،  يrهگو در رابطه با ،گزينهكدام - 126
باشد. هاي سفيدي با هستة تكي لوبيايي شكل مي گويrه ،ها اين ياخته منشأ) 1
شوند. در فرد ميموضعي  ايجاد ادمسبب افزاي� احتمال  ،با ترشt هيستامين) 2
شود.ها  اين ياخته دياپدز سبب كاه�تواند  مينوعي پيك شيميايي در خون، طولاني مدت  افزاي�) 3
  شود. ها مي ن ياختههاي دفاعي در اي مقدار فراواني از آنزيم و ذخيرÇ سبب توليد ،ها هاي اين ياخته فعاليت زياد ريبوزوم) 4

است؟ نادرست ،كند ارائه ميياخته هاي ايمني را درون گره لنفي به  هايي از ميكروب دفاعي كه بخ� ي ياختةدر رابطه با نوع ،كدام گزينه- 127
شوند. به فراواني يافت مي ،اند هايي از بدن كه با محي� بيرون در ارتباط ) در بخ�1
ايجاد شده است. ،ري داردليت تراگذشكل نوعي ياخته كه قاب ت¤يير ) از2
شوند. در طي التهاب مي ي خونيها ) موجب افزاي� نفوذپذيري ر3±
4Lايمني محسوب مي هاي اي از ياخته دسته ) جز rيكو¥ آننشوند كه م Çدريايي شناسايي و نامگذاري كرد ها را در لارو ستار.  

شوند؟ وامل خارجي موجود در بدن ترشt ميبدن انسان و در پاسx به ع، مشخصة همة موادي است كه در دومين خ� دفاعي چند مورد- 128
  توس� ياخته هايي توليد مي شوند كه در مواجهه با ويروس مي توانند پيك شيميايي توليد كنند.الف) 

  هايي مؤثر هستند كه توس� ريبوزوم هاي ياخته توليد مي شوند.  فعاليت مولكول برب) 

 (kم Çشوند.  به جريان خون يا لنف وارد مي قطعاً ها، وير±پس از عبور از ديوار  

  مهاجم را دارند. ياختةتوانايي تشكيل ساختار حلقه مانند در غشاي د) 

1 (1  2 (2   3 (3  4 (4  

كند؟ تكميل مي نادرستيزير را به  ةجمل ،كدام عبارت- 129
...................» ،اينترفرون نوع دو وس�فعال شده ت ياختة هر............  ،دونوع اينترفرون  Çترشt كنند ياختةهر «

بدون دانه دارد. (ميان ياخته) سيتوپلاسم -همانند )1
دندريتي داشته باشد. ةمشترك با ياختياختة خوني  أتواند منش نمي - برخلا¥ )2
تواند ديده شود. مي بدن انسان و اندام هاي لنفي در گره لنفي -همانند )3
   هاي سرطاني و آلوده به ويروس موثر است. بافت سازي در پاك -برخلا¥ )4

كدام گزينه، �حيt است؟- 130
  شود. ) در پاسx التهابي، هيbوتالاموس سبب افزاي� دماي بدن مي1

  شوند. مينترشحات ميكروبي  برخيمان� عبور  ،هاي پيوسته دستگاه عصبي مركزي ) موير2±

  هاي عصبي را دارند. توليد و ذخيره ناقلتوانايي  ،نوروگلياهااي برخلا¥  هاي دارينه ) ياخته3

  شود. هاي خوني مي سبب ايجاد لخته ،كلسيم خوناب هاي افزاي� هbارين همانند كاه� يون) 4
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      )2(   

  

8آنميكروآمbر ثانيه و �رفيت  200اگر بار الكتريكي ذخيره شده در خازني - 131 F باشد، اختلا¥ پتانسيل �فحات خازن چند ولت است؟  

1( 5/2  2( 5  3( 25  4( 50

 ميدانبزرگي از هم دور كنيم،  خازن را هاي �فحهاگر  .كنيم به اختلا¥ پتانسيل ثابتي متصل ميرد، ها هوا قرار دا كه بين آندو �فحة خازن تختي را - 132

  د؟نكن ترتيب از راست به چ` چگونه ت¤يير مي بهآن روي �فحات ذخيره شده الكتريكي و بار  خازن بين �فحاتيكنواخت الكتريكي 

افزاي� -زاي�اف )4  كاه� -كاه� )3  كاه� -افزاي� )2  افزاي� -كاه� )1

�فحات هر يك از مساحت  و 5mmبا برابر ،ر شدهپطور كامل  ، به5/3الكتريك  اي با ثابت دي ماده به وسيلةكه تخت يك خازن  �فحاتفا�لة بين - 133

2برابر با خازن
100mm كردن دي است. اگر kفحات خازن، �رفيت خازن الكتريك و كاه� فا�لة بين  با خار�Ç0به انداز 33/ pF بين ، فا�لة كاه� يابد

12است؟ كاه� يافته متر چند ميلينسبت به حالت اوليه �فحات خازن 
0 9 10

F
( )

m
   

1( 10  2( 5/1  3( 2  4( 3

0الكتريك يكي به ضخامت دو دي- 134 5/ mm 1و ثابت 2و ثابت 3mmو ديگري به ضخامت 5 تمام فضاي بين  در اختيار داريم. اگر بتوان 27

20ترتيب ها به هاي آن ها هوا قرار دارد و ابعاد �فحه آن بينسه خازن تخت كه ابتدا  �فحات 25،20 20و 15 متر مرب� است را با يكي از  ميلي 20

  ها كدام است؟ ترين �رفيت ممكن به كمترين �رفيت ممكن در بين خازن بي� نسبت طور كامل پر كرد، ها به الكتريك ياين د

1( 54  2(
50

27
   3( 

3

2
  4( 

9

5
 

90تا پس از پر شدن كامل، كنيم به يك مولد و�ل ميخازن تختي را كه بين �فحات آن هوا وجود دارد، - 135 J  خازن را از اگر شود.  انر�ي در آن ذخيره

  كند؟  ت¤يير ميو چگونه يره شده در خازن چند ميكرو�ول انر�ي ذخة بين دو �فحة آن را سه برابر كنيم، مولد جدا نموده و فا�ل

يابد. ، كاه� مي60 )4  يابد. ، افزاي� مي60 )3  يابد. ، كاه� مي180 )2  يابد. ، افزاي� مي180 )1

4اگر اختلا¥ پتانسيل الكتريكي دو سر خازني به �رفيت- 136 F  1000نسبت به حالت قبل آنبرابر كنيم، انر�ي ذخيره شده در  5/1را J يابد.  افزاي� مي

در اثر افزاي� اختلا¥ پتانسيل الكتريكي، ( افزاي� يافته است؟ ميكروكولن چند نسبت به حالت قبل اين خازن ذخيره شده در بار الكتريكي ،�ورت در اين

  دهد.) پديدÇ فروشكست رw نمي

1(40 5   2(20 2   3(40   4(60 

برابر با ،حجم فضاي بين دو �فحة تخت يك خازن در واحدذخيره شده الكتريكي اگر انر�ي - 137
3

3 6
J

/
cm

با باشد و فضاي بين دو �فحة خازن  

خازن چند ولت بر متر  دان الكتريكي يكنواخت بين دو �فحةبزرگي مي ،طور كامل پر شده باشد به 20الكتريكي با ثابت دي

12؟است
0 9 10

F
( )

m
   

1(
5

4 10   2(
5

2 10   3(
10

4 10   4(
10

2 10   

  

        
          ) 2(     10 :    

  10           

       10    

        

  10    10  

30 

    )

(     

    

)   

    

(      

  28  49  
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6،اگر در اين حالتكنيم.  جدا مي آناز  سbس باردار كرده و ،يك مولد به وسيلةرا تخت يك خازن - 138 C كرده و جدا  خازن منفي بار الكتريكي از �فحة

12نسبت به حالت قبل خازن ذخيره شده در انر�يآن اضافه كنيم،  مثبت به �فحة 6/ J 2،و اگر در ادامه كند ت¤يير مي C  بار الكتريكي ديگر از

3خازن ذخيره شده در انر�ي اضافه كنيم، مثبت جدا كرده و به �فحة منفي�فحة  4/ J  خازن چند  اولية ذخيره شده در كند. انر�ي ت¤يير ميديگر

8تر از (بار الكتريكي اولية ذخيره شده در خازن بي� است؟ بوده ميكرو�ول C (.است  

1(16 2/   2(28 8/   3(32 4/   4(57 6/ 

  �حيt است؟ ،زير هاي عبارتچه تعداد از - 139

  كنند. ولي همة بارهاي متحرك جريان ايجاد نمي ،ناشي از شارش بارهاي متحرك در رسانا است ،تريكيالف) جريان الك

0از مرتبة هايي ها با تندي اي در همة جهت داراي حركت كاتوره ،رسانا يك طول هاي آزاد در الكترونب)  1
mm

/
s

  .هستند 

6ها با سرعت سوق كه حدود الكترون ،شود برقرار مي مسي ييوقتي جريان در رسانا _)
10

m

s
  كنند. حركت مي الكتريكي در خلا¥ جهت ميدان ،است 

  وجود دارد. از آن رسانا هر مقط� معين در شود، شارش بار خالص برقرار مييي ت) وقتي جريان الكتريكي در رسانا

1( 1  2( 2  3( 3  4( 4

18Aqاولية داراي بارهايهايي عايق قرار داشته و  روي پايه كهدو كرÇ مشابه و رسانا - 140 C 12وBq C ،و توس� يك سيم راب� رسانا  هستند

در اين مدت زمان توس� عبوري از سيم راب� م ريانج شوند، پتانسيل  ثانيه هم ميلي 3/0مدت  طي دو كره شوند. اگر ميبه يكديگر و�ل ، kبا اتصال كليد

  گيرد.) باري روي سيم راب� قرار نميكه پس از برقراري تعادل، (فر� كنيد  سيم كدام است؟ جريان درآمbر و جهت  چند ميلي

  Aبه  Bاز ، 50 )1

  Bبه  Aاز ، 100 )2

  Bبه  Aاز ، 50 )3

  Aبه  Bاز ، 100 )4

 16ر باشد و به مدت پ در ابتدا اگر اين باتري فراهم كند. 12Vرا با اختلا¥ پتانسيل 5Aجريان متوس�ساعت  10به مدت تواند  يك باتري خودرو مي- 141

چه تعداد الكترون از  ،ماند و در اين مدت يمباقي درون باتري الكتريكي ساعت بار  - چند آمbر  ،فراهم كندبراي يك مدار  آمbر را 5/2 متوس� جريانساعت 

19شود؟ آن خارk مي
1 6 10(e / C)   

1( 40،23
9 10   2( 10،23

9 10  3( 40،20
2 5 10/  4( 10،20

2 5 10/

مقاومت الكتريكي رسانا  است، عبور كند، 12Vبار الكتريكي از رسانايي كه اختلا¥ پتانسيل دو سر آن برابر با 60C، به انداز15sÇاگر طي مدت زمان- 142

  چند اهُم است؟

1( 25/0  2( 5/0  3( 1  4( 3  

را برحسب اختلا¥ پتانسيل دو سر  Bو  Aزاي جريان عبوري از دو رساناي مج نمودار ،مقابلشكل - 143

  ثابت و يكسان است.) ،(دما چند اهم است؟ Aدهد. مقاومت نشان ميها  آن

1( 75/3    2( 6  

3( 9    4( 15  

  

  
V 2V

I

I+4

I(A)

V(V)
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B
R =7/5�

0
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  شود؟ باعث ت¤يير مقاومت يك رئوستا مي ،هاي زير يك از عامل ت¤يير كدام- 144

مقاومت ويژه )4  طول )3  سطt مقط� )2  دما )1

چند  مانده باقي سيمالكتريكي مقاومت  ببِريم، را در�د از طول سيم 30اگر  .است 40 برابر با Lطول با سطt مقط� ثابت ويك سيم مسي مقاومت - 145

  ثابت است.) ،(دما اهم خواهد شد؟

1( 3  2( 12  3( 28  4( 37

6آن مادÇ سازندÇ و مقاومت ويژ6mm Çيميسمقط� قطر - 146
10 .m 9به شعاع نارسانا اي روي استوانه�ورت يك لايه  است. اين سيم را بهcm 

استوانه  دور  به دور باشد، سيم را چند 2Aكنيم. اگر جريان عبوري از سيم ل ميو� 6Vالكتريكي به اختلا¥ پتانسيل دو سر آن را پيrيم و مي

)3ايم؟ پيrيده )   

1( 75  2( 135  3( 150  4( 100

در ابتدا  است. Aو طول آن نصف طول رساناي Aدو برابر سطt مقط� رساناي Bسطt مقط� رسانايو اند  جنس هم Bو Aيهارسانا ،در شكل زير- 147

چند برابر  دهد، آل نشان مي عددي كه آمbرسنl ايدهرا در مدار قرار دهيم،  Bو رساناي مدار جدا كرده ازرا  Aدر مدار قرار دارد. اگر رساناي Aرساناي

  )آل است. ثابت و يكسان است و باتري ايده ،(دما شود؟ مي

1(1   

2(
1

4
   

3(4   

4(2 

) چند برابر مقاومت ويژÇ 1استوانة ( مادÇ سازندÇ مقاومت ويژÇ باشد،) برابر 2ر () با مقاومت استوانة توپ1خالي (مقاومت استوانة تواگر  ،هاي زير ر شكلد- 148

 Çسازند Çثابت و يكسان است.) ،(دما ) است؟2استوانة (ماد  

1( 1  

2( 2  

3( 3  

4( 4  

  

بر برا A ،4. اگر مقاومت سيماست Aسيمطول برابر  B ،2و طول سيم Bاي استوانه سيممقاومت ويژÇ برابر  A ،3اي استوانه مقاومت ويژÇ سيم- 149

  ثابت و يكسان است.) ،(دما است؟ Bسيمقطر چند برابر  Aسيمقطر باشد،  Bسيممقاومت 

1(
6

4
   2(

3 6

2
   3(

6

2
   4(

2 6

3
 

  است؟ نادرست ،زير هاي يك از گزينه كدام- 150

  شود. رساناها مي افزاي� دما، سبب افزاي� مقاومت الكتريكي رساناها و كاه� مقاومت الكتريكي نيم )1

  مقاومت يك رسانا به طول و سطt مقط� آن بستگي دارد و مستقل از ساختار اتمي آن است. )2

3( Çرم� مقاومت ويژÇرساناها و نارساناهاست. انيم و سيليسيم بين مقاومت ويژ  

  كند. ناگهاني به �فر افت مي به �ورت ،شود و در دماي خا�ي ها مي آن عث كاه� مقاومت ويژÇبا ،كاه� دماي جيوه و قل� )4

L

(A)

V

A

(B)

L
2

r
3r

(1) (2)

L
L

2

2 r
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  است؟  نادرستدر كدام گزينه مقايسة دو تركيب از ن�ر كميت داده شده - 151

2) گشتاور دوقطبي: 1 6 2 6C H O C H   2 :13) نقطة جوش 28 15 32C H C H    

8روي:  ) گران3 18 6 14C H C H    4 :9) فرّاريت 20 5 12C H C H   

  ها است؟ (از راست به چ`)  هر يك از موارد زير مربوط به كدام ويژگي آلكان- 152

بيشتر بودن چسبندگي وازلـين نسـبت    -كمتر بودن ميزان سميت اين مواد نسبت به ساير مواد شيميايي -هاي ماي� قرار دادن فلزات فعال در داخل آلكان«
  »به گريس

  بيشتر بودن گشتاور دوقطبي وازلين  -گشتاور دوقطبي پايين -الي آلكان) بيشتر بودن چگ1

  تر هستند.   هاي وازلين سنگين مولكول -هيدروكربن سيرشده هستند -) گشتار دوقطبي حدود �فر2

  بيشتر بودن گشتاور دوقطبي وازلين   -هيدروكربن سيرشده هستند -) بيشتر بودن چگالي آلكان3

    تر هستند.  هاي وازلين سنگين مولكول -گشتاور دوقطبي پايين -د �فر) گشتاور دوقطبي حدو4

    … جز بهاند،  هاي زير درست همة عبارت- 153

  اند.  ها به سه يا چهار  اتم كربن ديگر متصل هاي كربن دار همة اتم هاي شاخه ) در آلكان1

9به �ورت   ) فرمول مولكولي آلكان   2 20C H  اشد. ب مي  

18) فرمول تقريبي گريس و وازلين به ترتيب3 38C H  25و 52C H   .است  

  ها حدود �فر است.   دروالسي است و گشتاور دوقطبي آلكان ها از نوع وان ) نيروي بين مولكولي در آلكان4

  نام هيدروكربن مقابل به روش آيوپاك كدام است؟ - 154

3 3 2 5 2 3 3 3(CH ) C CH(C H ) CH CH(CH ) C(CH )   

  پنتامتيل اوكتان  -6، 6، 3، 2، 2 -اتيل -5) 2  تترامتيل هbتان  -6، 6، 5، 2 -اتيل -3) 1

  تترامتيل نونان  -6، 6، 5، 2 -اتيل -3) 4  پنتامتيل هbتان  -6، 6، 5، 2، 2 -اتيل -3) 3

  ؟ آيد نمياتم كربن به دست  6ينه آلكاني با زنجير ا�لي داراي (هاي) اتيل، در كدام گز  (هاي) فرعي متيل با گروه  با جايگزيني شاخه- 155

  تري متيل پنتان  -3، 2، 2) 2    دي متيل پنتان  -4، 2) 1

  متيل پنتان   -2 -اتيل -3) 4    تترا متيل بوتان  -3، 3، 2، 2) 3

  است؟  تترامتيل نونان كدام - 6، 4، 2، 2 - دي اتيل - 6، 4خ� آلكاني با نام آيوپاك  - نماي� پيوند- 156
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     … جز بهمورد اين آلكان درست است،  هاي زير در گذاري نموده است. همة عبارت دي اتيل پنتان نام - 3، 2داري را   آموزي به اشتباه آلكان شاخه دان�- 157

  متيل هگزان است.  -4 -اتيل -3) نام درست آن به روش آيوپاك 1

  كربن وجود دارد.  -پيوند يگانة كربن 8ختار اين آلكان ) در سا2

  بيشتر است. 2CHواحد از شمار واحدهاي 1در ساختار آن   3CH) شمار واحدهاي3

  دي متيل هگزان خواهد بود.  -3، 2 به جاي دو شاخة اتيل، نام آيوپاك تركيب حا�ل  3CH) با قرار دادن4

  است؟  نادرستخ� براي هيدروكربني به �ورت زير است. كدام گزينه دربارÇ اين تركيب  - فرمول پيوند- 158

  دي متيل پنتان است. -4، 2 -اتيل -3) نام آيوپاك آن 1

  باشد.  پيوند كووالانسي مي 28) در ساختار خود داراي 2

  تري متيل پنتان يكسان است.  -4 ،2، 2) فرمول مولكولي آن با آلكان 3

  ) تمايل چنداني به انجام واكن� شيميايي ندارد. 4

دهد. در�د مولي متان در اين مخلوط كدام  گرم برم ماي� واكن� مي 40ليتر حجم دارد، با 8/44مخلوطي از گازهاي اتن و متان كه در شراي� استاندارد - 159

1است؟ 
80(Br g .mol )     

1 (5/87  2 (5/37  3 (5/22  4 (3/33  

   … جز بهاند،  ها درست هاي زير همة گزينه با توجه به واكن�- 160

2 4

2 2 2

H SO
CH CH (g) H O(l) A )  

2 2 2CH CH (g) Br (l) B )  

  يكسان است.  1atmدر دماي اتاق و فشار  Bو Aهاي ) حالت فيزيكي فراورده1

2Çفراورد (A  .همانند استون به هر نسبتي در آب محلول است  

  باشد.  ها مي ها از ساير هيدروكربن هاي شناسايي آلكن يكي از روش ) واكن� (ب)3

  باشد.  مي 3برابر  Aبه Bساختار تركيب هاي ناپيوندي ) نسبت شمار جفت الكترون4

  كدام گزينه درست است؟  - 161

  شود.  ) اتين به دليل داشتن پيوند سه گانه در ساختارش داراي دماي جوش بالايي است، به همين دليل از آن در جوشكاري فلزات استفاده مي1

  است، يك هيدروكربن حلقوي سيرشدÇ آروماتيك است.  هاي نخي كاربرد داشته نوان ضد بيد براي محاف�ت از پارچه) تركيبي كه به ع2

  ) در نفت سبك كشورهاي عربي، در�د نفت كوره نسبت به ساير اجزاي سازندÇ آن بيشتر است. 3

  دهند.  ا را از روي كلسيم سولفيد عبور ميه اكسيد توليد شده در نيروگاه ) براي افزاي� كارايي زغال سن²، گاز گوگرد دي4

    كند؟   چند مورد از مطالب زير به مشكلات ناشي از جايگزيني بنزين با زغال سن² اشاره مي- 162

  در اثر سوختن   2SOو 2NOالف) توليد

  اي  ب) تشديد اثر گلخانه

  به ازاي توليد هر كيلو�ول انر�ي  2CO_) توليد مقدار بيشتري

 kت) دشوار بودن شراي� استخرا  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4   

  است؟   نادرستكدام گزينه - 163

  شود.  هايي با ده تا پانزده كربن است، تهيه مي طور عمده از نفت سفيد كه مخلوطي از آلكان ) سوخت هواپيما به1

  يابد.  در�د برسد، احتمال انفجار كاه� مي 5رن² است و هرگاه مقدار آن در هواي معدن به كمتر از  بو و بي ) متان گازي سبك، بي2

  رسد.  سال مي 500تواند به عنوان سوخت، جايگزين نفت شود زيرا طول عمر ذخاير زغال سن² به ) زغال سن² مي3

  روند.  پذيري زياد، اغلب به عنوان سوخت به كار مي دهند و به دليل واكن� ها تشكيل مي نفت خام را آلكن هاي موجود در ) بخ� عمدÇ هيدروكربن4
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    … جز بهاند،  رو �حيt هاي زير دربارÇ عنصر ا�لي سازندÇ شكل روبه همة عبارت- 164

  گروه خود با عدد اتمي كمتر است.  ) رفتار شيميايي آن مشابه عنصر هم1

  گذارد.  ها الكترون به اشتراك مي گروه خود، در واكن� با ديگر اتم ز همفل ) برخلا¥ شبه2

  ، رسانايي الكتريكي كمي دارد. 32) همانند عنصري با عدد اتمي 3

  شود.   گروه خود، بر اثر ضربه خرد مي فلز هم ) اين عنصر همانند شبه4

  

  

ها به درستي  اي (به جز گاز نجيب) را برحسب شمارÇ گروه آن دورÇ دوم جدول دورهپذيري عنصرهاي  كدام يك از نمودارهاي زير روند كلي ت¤يير واكن�- 165
  دهد؟  نشان مي

  

  

1    (  2   (  3   (  4   (  

  

  .) اند نشدهها موازنه  (معادلة واكن� خواني دارد؟ شده هم در چه تعداد از موارد زير، توضيحات داده شده با واكن� ذكر- 166

2الف)  2 2Cu S O Cu SO   تهية مس خام از سن² معدن مس :  

2ب)  3SO CaO CaSO  ها  اكسيد خروجي از نيروگاه : به دام انداختن گاز گوگرد دي  

 (_6 12 2 6 14

Ni(s)
C H H C H   سير شدن يك آلكن و تبديل شدن به آلكان :  

2SiOت)  C Si CO   Çهاي خورشيدي  سلول: تهية عنصر ا�لي سازند  

 (g4 2TiCl Mg Ti MgCl   تهية فلز مورد استفاده در بدنة دوچرخه :  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5   

  سرانة مصر¥ كدام مادÇ غذايي در جهان از ساير مواد غذايي بيشتر است؟ - 167

  ) نمك خوراكي 4  ) روغن 3  ) شير 2  ) نان 1

  اند.)  ها از راست به چ` به ترتيب (الف)، (ب) و (_) آمده كند؟ (گزينه به درستي تكميل مي هاي زير را كدام گزينه جاي خالي در عبارت- 168

  هاي سازندÇ آن بيشتر است.  ذره …اي بالاتر باشد، ميانگين  الف) هر چه دماي ماده

  دهد.  آن را به ازاي هر فرد در يك گسترÇ زماني معين نشان مي …ب) سرانة مصر¥ مادÇ غذايي، مقدار 

  ماده بستگي دارد.  …) انر�ي گرمايي يك نمونه ماده كميتي است كه _

  هم به دما و هم به جرم  -انر�ي آزاد شده از -) انر�ي جنبشي2  به جرم  -انر�ي آزاد شده از -) تندي1

  هم به دما و هم به جرم  -ميانگين مصر¥ -) تندي4  تنها به دماي -ميانگين مصر¥ -) انر�ي جنبشي3

  است؟  نادرست» دهد؟ دماي ماده از چه خبر مي«در مورد پاسx به پرس� كدام گزينه - 169

  ) ميانگين تندي ذرات ماده 2  ) مجموع انر�ي جنبشي ذرات سازندÇ ماده1

  ) ميزان گرمي و سردي يك جسم 4  ) شدت جنب� نامن�م ذرات سازندÇ ماده3

  چند مورد از مطالب زير درست است؟ - 170

  شود.  غذا، حمل و نقل، نگهداري و فراوري مواد غذايي، �ناي� غذايي ناميده مي هايي شامل توليد * مجموعه حوزه

  هاي غذايي با كمبود نوع خا�ي از مواد غذايي همراه باشد.  دهد كه وعده * سوLت¤ذيه هنگامي رw مي

  آيد.  * شير مانند گوشت قرمز، منب� مهمي براي تأمين پروتئين به شمار مي

  شود، تنها به مقدار آن بستگي دارد.   تن مادÇ غذايي در بدن توليد ميكه بر اثر سوخ  * انر�ي

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4       
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